

2 | 要闻

我市举行国家宪法日暨全国法制宣传日活动

弘扬宪法精神 建设法治中国

陈兆法等到场参观

本报讯 (记者 陈静)“宣传内容紧贴需求,不仅在家门口就享受到了既全面又免费的法律服务,还让我们对宪法和法治有了进一步的认识。”12月4日,市民周越青一边咨询着法律问题,一边这样对记者说。

当天,我市在新世纪广场开展活动,纪念国家宪法日暨全国法制宣传日。市委常委、政法委书记陈兆法,市人大常委会副主任聂玺,副市长吴广庭,市政协副主席李彦军到场参观。

此次宣传以“弘扬宪法精神,建设法治中国”为主题,旨在大力宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,弘扬宪法精神和社会主义法治精神,增强全民法治

观念,推进法治社会建设,为把我市建设成生态活力幸福之城创造良好法治环境。

活动现场人头攒动,市民参与热情高涨。有的市民在宣传展板前驻足观看,阅读讨论;有的市民拿起宣传资料,认真学习;有的市民根据自身需求进行现场法律咨询。来自市直和淇滨区的100多家单位精心准备,展出展板240余块,免费发放各类法治宣传资料,设置法律咨询台60多个,宣传内容涉及劳动就业、收入分配、社会保障、医疗卫生、社会治安、公共安全、知识产权、维护社会稳定等方面。

据悉,当天全市其他县区也同步举行了丰富多彩的宣传活动。

市人大常委会调研我市新型城镇化工作时指出 以产业为支撑 有序推进城镇化建设

本报讯 (记者 原昆鹏)12月4日,市人大常委会副主任部东带领由部分市人大代表组成的调研组,调研我市新型城镇化建设工作。副市长朱言志及市政府有关部门负责同志陪同。

部东一行先后来到山城区的南凯·世纪城居民小区项目展示中心、鹿楼乡故县新型农村社区和山城新城区(原石林新城)施工现场等处实地查看,详细询问了项目规划、投资等具体情况及社区养老、就医、教育等情况。

在随后召开的座谈会上,调研组听取了市政府关于我市新型城镇化建设情况和山城区城市建设工作的汇报。部东指出,山城区在推进新型城镇化工作中取得了长足进展,指导思想明确,规划完善,基础设施有序推进,特别是以产业为支撑、以项目为抓手做得很到位,

在产业发展上实现了突破性进展。部东强调,新型城镇化建设工作要有序推进、尊重规律、注重生态文明建设,着力推进绿色发展、循环发展、低碳发展,节约、集约利用土地资源。要进一步宣传新型城镇化建设的重大意义,调动、增强各级干部群众的积极性。要强调文化传承,新型城镇化建设要彰显特色和个性,在规划中尊重自然历史文化的特色,体现差异化、倡导多样性。要以产业和项目为支撑,进一步深入推动新型城镇化与新型工业化、信息化和农业现代化同步发展,合理有序推进城镇化建设。各级人大代表要持续关注县市区新型城镇化工作,多提合理的建议和意见。

座谈会上,朱言志就抓紧推进新型城镇化体系建设、推进城乡一体化建设、推动人口聚集等方面的工作提出了具体的意见和建议。

12月10日全国铁路运行图调整后,鹤壁东站增停6趟列车

去南昌或怀化不用倒车了

本报讯 (记者 张心致)从12月10日起,全国铁路将实行新的运行图。调整后,鹤壁东站满图运行(即时刻表上所有车次全部开行)时依然有55趟列车停靠,日常情况下(包括周末)停靠车次由现在的44列增加至45列。其中有6趟列车为新停靠车次,还有部分车次取消停靠。

新停靠的车次分别为G442怀化南至北京西,到达鹤壁东站的时间为16:04;G568许昌东至北京西,到达鹤壁东站的时间为16:46;G671北京西至宝鸡南,到达鹤壁东站的时间为10:55;G509北京西至汉口,到达鹤壁东站的时间为11:20;G441北京西至怀化南,到达鹤壁东站的时间为11:27;G491北京西至南昌西,到达鹤壁东站的时间为15:25。其中新增的到站点为怀化南和南昌西。“有需要去南昌或怀化的市民不用倒车了。”鹤壁东站党委书记贾昊介绍。

另外,还有10趟临客停靠鹤壁

东站,分别为:G4212信阳东至北京西,G4618西安北至北京西,G4568郑州东至北京西,G4502武汉至北京西,G4566郑州东至北京西,G4611北京西至宝鸡南,G4503北京西至武汉,G4565北京西至郑州东,G4617北京西至西安北,G4213北京西至郑州东。这些车次主要在节假日高峰时段停靠。

贾昊提醒,高铁运行会根据客流量的增减对运行情况作出相应调整,具体车次信息以站内公告为准。



扫描二维码 看经停鹤壁东站列车时刻表



12月4日,市民在新世纪广场西南侧的流动采血车上献血。据介绍,每年冬季都是无偿献血的淡季,也是临床用血的高峰期。目前,我市临床用血A型、O型用量较大,市中心血站的工作人员呼吁A型、O型血的爱心人士加入到献血队伍中。 本报记者 李国庆 摄

关注12·5国际志愿者日

帮老扶幼,调解邻里纠纷,美化社区环境……他们既是普通居民,又能在别人需要时奉献自己的一片爱心。他们是活跃在淇滨区长江路街道办事处福兴社区的志愿者——

只要居民有需要 志愿者随叫随到

□本报记者 王帅

在淇滨区长江路街道办事处福兴社区,始终活跃着4支志愿服务队。他们帮老扶幼,调解邻里纠纷,美化社区环境,开展便民利民、法律咨询服务……只要社区居民有需要,他们一呼即到。

组成4支共80多人的 志愿者服务队

12月3日,在国际志愿者日到来之际,记者来到位于福田四区27号楼3号门面房的服务队站点——福兴社区志愿者服务站。

在这里,几名志愿者正将一摞摞打包整理好的衣服装车,站长刘小兰告诉记者,他们准备将这些由社区居民捐赠的衣服送到淇滨区上峪乡的偏远山村。

“我们的办公地点是小区物业公司免费提供的,洗衣机、缝纫机、腰鼓、办公桌等硬件是街道办和社区买的。”刘小兰说,2012年3月福兴社区志愿者服务站筹备以来,得到了长江路街道办事处、福兴社区以及社会各界的大力支持和帮助。为拓展志愿服务领域,福兴社区党委首先发动社区工作人员投身志愿服务。刘小兰就是福兴社区工作人员,像她这样身兼“两职”的志愿者不在少数。

近两年来,他们又带动社区内的3位市级敬老爱老模范人物、热心居民和师生加入,先后成立了“学雷锋”志愿者队、城乡环境综合治理志愿者队、文体志愿者队、敬老志愿者队等4支共80多人的志愿者服务队。

只要居民有需要 志愿者随叫随到

在小区、在楼院,随处可见社区志愿者奔忙的身影。小区路灯不亮怎么办?有志愿者来帮忙。孩子放学后没人管怎么办?到四点半课堂,由志愿者义务辅

导。老人出门不方便,志愿者就上门为他们理发、照相、办理医保手续……福兴社区的居民们说他们很省心,每次遇到困难,志愿者都会随叫随到。

11月15日,供暖首日,福兴社区志愿者服务站电话被打爆,福田六区居民反映暖气不热,希望社区志愿者能帮忙协调解决。刘小兰第一时间联系供热站,又带着维修工挨家挨户上门检修,跑上跑下,喝水时间都没有。

今年7月,社区志愿者在入户调查时了解到,福田五区一对80多岁高龄夫妇无人照料。刘小兰和志愿者李娜得知情况后,每天主动上门为老人买菜做饭,打扫

卫生,并联系老人的子女协调赡养事宜,直到老人得到了妥善照顾,她们才放心离开。

去年,长江路街道办包组干部在入户时,了解到曾义务疏导交通30年的郭岐山老人年事已高,生活无法自理,儿女又不身边。社区志愿者就轮流照顾老人,还邀请社区卫生服务中心上门为老人检查身体、治疗疾病。

两年来,福兴社区志愿者服务站开展各类志愿活动70余次,成为福兴社区一道亮丽的风景线。同时,服务站荣获“鹤壁市志愿服务示范点(点)”称号;多名志愿者获得“鹤壁市志愿者先进个人”称号。



12月4日,市志愿者联合会市交通路政管理处志愿者工作站的16名志愿者来到淇县田园老年公寓,为那里的60余名孤寡老人送去了太阳能热水器、饮水机、水果等物品,还表演了“小红帽”健身操、女子独舞等精彩的文艺节目。 本报记者 张婷婷 摄

今年年初以来,全市2.6万名志愿者 服务群众30万人次 结对帮扶8146人

本报讯 (记者 张婷婷)12月4日,市人民医院的医生杨金辉利用休息时间,像往常一样来到退休孤寡老人刘翠琴老人家中打扫卫生,陪老人散步,给老人做身体检查,还为老人带来生活必需品。每次刘老都会和邻居“炫耀”说:“俺孩儿来看我了,俺孩儿可好了。”

在我市,像杨金辉这样的志愿者有2.6万人,其中经常性参与志愿服务活动的7300余人。全市有各类志愿服务站(点)98个,社区志愿者服务队126支。

据了解,今年年初以来,市志愿服务工作领导小组办公室、团市委、市志愿者联合会整合资源、广泛动员,开展了第六届中国(鹤壁)民俗文化志愿服务节、服务春运、淇河环保专项行动、关爱

进城务工人员子女行动等志愿服务活动并开展“一助一”长期结对服务,共服务群众30万人次,结对帮助困难群体8146人,累计服务时长100万小时。

近年来,我市志愿服务组织体系不断健全,全市5个县(区)、60多个行政机关、企事业单位和大中专院校成立了志愿者协会、服务队等志愿服务组织,建立各级各类志愿服务站(点)和服务基地98个,形成了志愿者行动市、县逐层落实、层层落实的组织运行网络。同时,市志愿服务组织不断完善志愿服务的动员、管理、激励和协调机制,通过鹤壁志愿者QQ群(81758897-186978218)、微博(http://weibo.com/u/2625090977)等,动员和方便更多市民参与志愿服务。

“80后”小伙儿李彦杰:

当了8年志愿者 收获认可与快乐

□本报记者 王帅

近日,冷空气不断来袭,我市最低气温跌至零下。大家都在准备过冬的保暖服装时,身为浚县志愿者工作站站长的李彦杰也在筹划今冬要购买多少手套和口罩,这些防寒物品是为环卫工人准备的。像这样的志愿行动,他和小伙伴们已经进行了好几年。

李彦杰的志愿活动开始于校园。当他还在鹤壁职业技术学院读书时,就曾带动同学们多次到淇河边捡垃圾。2007年毕业后,他的环保行动没有停止,每逢周末,李彦杰都会带着亲朋好友加入到淇河环保行动中。如今,他已经坚持了整整8年。

大家都说他是一名天生的志愿者。在四川汶川、甘肃舟曲、云南盈江等自然灾害发生地,都少不了李彦杰忙碌的身影。他用行动诠释着“80后”志愿者的风采。汶川地震中,他不仅率先捐献了上万元的财物,还资助了一名在地震中受伤的小男孩,至今两人还保持联系。

“微笑星期天”是鹤壁共青团关爱进城务工人员子女志愿服务行动的品牌项目,也是以带领进城务工人员子女感受城市为内容的激励性项目。2011年4月16日,李彦杰都会带着亲朋好友加入到淇河环保行动中。如今,他已经坚

持了整整8年。大家都说他是一名天生的志愿者。在四川汶川、甘肃舟曲、云南盈江等自然灾害发生地,都少不了李彦杰忙碌的身影。他用行动诠释着“80后”志愿者的风采。汶川地震中,他不仅率先捐献了上万元的财物,还资助了一名在地震中受伤的小男孩,至今两人还保持联系。

“微笑星期天”是鹤壁共青团关爱进城务工人员子女志愿服务行动的品牌项目,也是以带领进城务工人员子女感受城市为内容的激励性项目。2011年4月16日,李彦杰都会带着亲朋好友加入到淇河环保行动中。如今,他已经坚

省艺术中心、省美术中心、郑州科技馆、郑州大学新校区。作为志愿者,李彦杰自掏腰包,全程租车并提供餐饮。

“看到孩子们渴求知识的眼神,发自内心的微笑,我打心眼里高兴。”李彦杰说,活动之后,他和其他志愿者还组织了农民工子女参观淇水诗苑等活动,让他们感受鹤壁城市发展。

中国(鹤壁)民俗文化节、中原(鹤壁)文博会上,头戴小红帽的志愿者已经成为一道亮丽的风景线。凡是市举行有志愿者参与的盛大活动,总能找到李彦杰的身影。

每年民俗文化节期间,大任

山上游客络绎不绝,孩子走失、老人突发疾病等情况时有发生。连年担任现场服务组组长的李彦杰每一次都会带领组员沉着应对、化解险情。

“民俗文化节上,遇见老人摔倒扶不扶?你没有戴小红帽,身穿红马甲之前,可能人家还不敢让你扶。戴上了小红帽,知道你是志愿者,人家愿意让你扶,这是信任,作为志愿者必须扶,这是责任。”李彦杰解释道,能让他一直坚持做志愿者的动力就是行动得到了认可,内心得到了慰藉。

记者感言:如今,志愿服务不是只有在大型活动中才能邂逅,而是已经

深入社区,惠及居民。志愿者为社区居民提供了看得见的服务,更为树立平等友爱、尊老爱幼、邻里和谐的社会风尚起到了示范作用。社区志愿服务已经成为社区建设和城市管理中不可缺少的力量。

对个人而言,志愿活动的受助者得到了帮助,志愿者则帮助了别人,快乐了自己。随手捡起路边的垃圾,搭把手扶起摔倒的路人……从身边小事做起,力所能及之事,志愿行动应成为我们的一种生活方式。或许每一个志愿者的力量都很微小,但把每一股小的力量都汇聚起来,就会变成大爱的海洋。



12月5日 是第29个国际志愿者日

争当志愿者 共筑中国梦

共同打造 生态之城、活力之城、幸福之城